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Загальна інформація 

Анотація 

У дисципліні розглянуті основні способи отримання електричної та теплової енергії від 
відновлюваних джерел енергії, сучасне енергетичне устаткування відновлюваної енергетики та 
його розрахунок. 
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Відновлювані джерела енергії і енергоустановки 

Мета та цілі дисципліни 

Оволодіння теоретичними принципами перетворення енергії за якими працюють 
енергоустановки відновлюваної енергетики та опанувати основні методи розрахунків установок 
відновлюваної енергетики. 
По завершенню курсу навчальної дисципліни студент буде з н а т и: фізичні основи перетворення 
енергії вітру, сонця та землі. Принцип дії електроустановок основаних на перетворенні різних 
видів енергій. Вміти розраховувати вітроенергетичні установки та системи енергопостачання на 
основі сонячних колекторів та теплових насосів. 
 

Формат занять 

Лекції, практичні заняття, лабораторні роботи, консультації. Індивідуальне  завдання. 
Підсумковий контроль - іспит. 
 

Компетентності 

К01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 
К02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
К03. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово 
К05. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
К06. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
К07. Здатність працювати в команді. 
К08. Здатність працювати автономно. 
К09. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 
громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 
К12. Здатність вирішувати практичні задачі із залученням методів математики, фізики та 
електротехніки. 
К13. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 
роботою електричних систем та мереж, електричної частини станцій і підстанцій та техніки 
високих напруг. 
К16. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 
проблемами виробництва, передачі та розподілення електричної енергії. 
К17. Здатність розробляти проекти електроенергетичного, електротехнічного та 
електромеханічного устаткування із дотриманням вимог законодавства, стандартів і технічного 
завдання. 
К19. Усвідомлення необхідності підвищення ефективності електроенергетичного, 
електротехнічного та електромеханічного устаткування. 
К20. Усвідомлення необхідності постійно розширювати власні знання про нові технології в 
електроенергетиці, електротехніці та електромеханіці. 
К21. Здатність оперативно вживати ефективні заходи в умовах надзвичайних (аварійних) 
ситуацій в електроенергетичних та електромеханічних системах. 
К24.Отримання та використання професійних знань та розумінь, пов’язаних з організацією і 
супроводженням процесів виробництва електроенергії на основі традиційних та відновлюваних 
джерел енергії з дотриманням заданих технологічних параметрів енергооб'єктів і якості 
електроенергії. 
К28. Отримання та використання професійних знань та розумінь, пов’язаних з  проведенням 
енергетичного аудиту, розробки та впровадженні заходів з енергозбереження та підвищення 
енергетичної ефективності різних об’єктів та  систем енергетичного менеджменту. 
К29. Отримання та використання професійних знань та розумінь, пов’язаних з процесами роботи 
енергетичних установок відновлюваної енергетики, електрофізичних високовольтних та 
імпульсних установок для досліджень та промислових технологій. 
К30. Отримання та використання професійних знань та розумінь, пов’язаних з інформаційним  
захистом енергосистем з використанням сучасних інформаційно-комп’ютерних технологій. 
 



 
Відновлювані джерела енергії і енергоустановки 

Результати навчання 

ПР03. Знати принципи роботи електричних машин, апаратів та автоматизованих електроприводів 
та уміти використовувати їх для вирішення практичних проблем у професійній діяльності. 
ПР04. Знати принципи роботи біоенергетичних, вітроенергетичних, гідроенергетичних та 
сонячних енергетичних установок. 
ПР06. Застосовувати прикладне програмне забезпечення, мікроконтролери та мікропроцесорну 
техніку для вирішення практичних проблем у професійній діяльності. 
ПР07. Здійснювати аналіз процесів в електроенергетичному, електротехнічному та 
електромеханічному обладнанні, відповідних комплексах і системах. 
ПР09. Уміти оцінювати енергоефективність та надійність роботи електроенергетичних, 
електротехнічних та електромеханічних систем. 
ПР10. Знаходити необхідну інформацію в науково-технічній літературі, базах даних та інших 
джерелах інформації, оцінювати її релевантність та достовірність. 
ПР11. Вільно спілкуватися з професійних проблем державною та іноземною мовами усно і 
письмово, обговорювати результати професійної діяльності з фахівцями та нефахівцями, 
аргументувати свою позицію з дискусійних питань. 
ПР13. Розуміти значення традиційної та відновлюваної енергетики для успішного економічного 
розвитку країни. 
ПР15. Розуміти та демонструвати добру професійну, соціальну та емоційну поведінку, 
дотримуватись здорового способу життя. 
ПР17. Розв’язувати складні спеціалізовані задачі з проектування і технічного обслуговування 
електромеханічних систем, електроустаткування електричних станцій, підстанцій, систем та 
мереж. 
ПР18. Вміти самостійно вчитися, опановувати нові знання і вдосконалювати навички роботи з 
сучасним обладнанням, вимірювальною технікою та прикладним програмним забезпеченням. 
ПР19. Застосовувати придатні емпіричні і теоретичні методи для зменшення втрат електричної 
енергії при її виробництві, транспортуванні, розподіленні та використанні. 
ПР23. Знати і розуміти принципи організації процесів виробництва електроенергії на основі 
традиційних та відновлюваних джерел енергії з дотриманням заданих технологічних параметрів 
енергооб'єктів і якості електроенергії 
ПР24. Знати і розуміти процеси передачі, розподілу електроенергії і електропостачання з 
дотриманням заданих параметрів технологічних процесів і якості електроенергії. 
ПР27. Знати і розуміти процеси енергетичного аудиту, розробки та впровадженні заходів з 
енергозбереження та підвищення енергетичної ефективності, розробки та впровадженні системи 
енергетичного менеджменту. 
ПР28. Знати і розуміти процеси роботи електрофізичних високовольтних установок для наукових 
досліджень та промислових технологій, а також установок відновлюваної енергетики. 
ПР30. Знати і розуміти процеси, пов’язані з сучасними цифровими технологіями процесів 
розподілу та споживання електроенергії 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 120 год. (4 кредитів ECTS): лекції – 30 год., практичні заняття – 10 
год.,   лабораторні роботи – 10 год., самостійна робота – 70 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Для успішного проходження курсу необхідно мати знання та практичні навички з наступних 
дисциплін: "Вища математика","Згальна фізика ","Вступ до спеціальності", "Теоретичні основи 
електротехніки"," Електричні машини". 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Лекції проводяться інтерактивно з використанням мультимедійних технологій. На практичних 
заняттях використовується проєктний підхід до навчання, акцентується увага на застосуванні 
інформаційних технологій. Навчальні матеріали доступні студентам через Class Notebook. 
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Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Класифікація відновлювальних джерел енергії та принципи перетворення енергії. 
Класифікація відновлювальних джерел енергії.  Фізичні основи перетворення енергії вітру. 
Фізичні основи перетворення енергії сонця. Фізичні основи перетворення енергії землі.  
Тема 2. Енергетичні установки на основі використання енергії вітру. 
Класифікація вітроенергетичних установок. Вітроенергетичні установки з горизонтальною віссю 
обертання. Структура та класифікація вітроенергетичних установок з горизонтальною віссю 
обертання. Комплекс технічних засобів горизонтально-осьових вітроенергетичних установок. 
Показники ефективності горизонтально-осьових установок. Вітроенергетичні установки з 
вертикальною віссю обертання. Структура та класифікація вітроенергетичних установок з 
вертикальною віссю обертання. Комплекс технічних засобів вітроенергетичних установок з 
вертикальною віссю обертання. Показники ефективності вертикально-осьових установок. 
Тема 3. Енергетичні установки з використанням енергії сонця. 
Структура енергетичних установок з використанням енергії сонця. Класифікація сонячних 
енергетичних установок. Сонячні колектори. Розрахунок систем енергопостачання на основі 
сонячних колекторів. Сонячні електростанції, що використовують фотобатареї. Комплекс 
технічних засобів у сонячних енергетичних установках. Ефективність сонячних енергетичних 
елементів. 
Тема 4. Енергетичні установки на основі використання енергії землі. 
Основні співвідношення термодинаміки. Основні співвідношення, пов’язані з температурою. 
Основні співвідношення, пов’язані з тепловою енергією. Кругові процеси (цикли). Теплові 
машини. Другий закон термодинаміки. Процеси передачі тепла. Класифікація теплових насосів. 
Ефективність теплових насосів. 
 

Теми практичних занять 

Тема 1. Розрахунок вітроенергетичних установок з горизонтальною віссю обертання.  
Тема 2. Розрахунок вітроенергетичних установок з вертикальною віссю обертання. 
Тема 3. Розрахунок лопатів вітрогенератора.  
Тема 4. Розрахунок сонячних енергетичних установок. 
Тема 5. Розрахунок теплових насосів. 
 

Теми лабораторних робіт 

Тема 1. Побудова потужних і моментних характеристик вітродвигуна пропелерного типу .  
Тема 2. Вплив кількості та геометрії лопатів ВЕУ на її ККД. 
Тема 3. Дослідження характеристик сонячної батареї в залежності від умов освітлення та засобу 
з’єднання елементів. 
Тема 4. Вивчення процесів передачі тепла тепловим насосом. 
  
 

Самостійна робота 

Курс передбачає виконання індивідуальної розрахункової роботи. Результати розрахунків та 
креслення оформлюється у письмовий звіт. 
Студентам також рекомендуються додаткові матеріали (відео, статті) для самостійного вивчення 
та аналізу. 
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Відновлювані джерела енергії і енергоустановки 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді іспиту 
(40%), поточного оцінювання (60%). 
 Іспит: письмове завдання (2 запитання з 
теорії + розв’язання задачі) та усна доповідь. 
Поточне оцінювання: 2 контрольні роботи (по 
20%) та індивідуальне завдання (20%) . 
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
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